

# “最美姐姐”传递最美的正能量

## 山东姑娘放弃高薪工作 回乡搬砖照顾弟弟

回放: 姑娘名叫秦玉瓶, 今年28岁, 山东蒙阴人。2010年1月, 其父遭遇车祸去世, 年仅20岁的弟弟, 成了家里的顶梁柱, 不幸的是, 弟弟又在去年一场车祸中颅内损伤。为了给弟弟治病, 秦玉瓶已经花光了自己的积蓄, 又借了30多万, 才勉强维持了弟弟的生命。去年6月, 秦玉瓶辞去了原本在上海月薪一万多的工作, 回到老家

照顾弟弟。今年5月, 秦玉瓶又在家附近找到一家砖厂工作。每天八个小时搬运砖坯, 一天下来也有一百元的收入。工作之余, 秦玉瓶还学会了康复按摩和针灸技术, 给弟弟做康复治疗。很多人疑问, 为什么不给弟弟找一个护工呢? 她表示, 护工在亲情、用心、无微不至这方面远不如亲姐姐。



### 微议

近几日, 网友都在为这位“最美姐姐”疯狂打CALL! 之所以赞其“最美”, 绝不仅仅因为秦玉瓶确实有着姣好面容, 更重要的是, 她还有着如钻石般闪耀的美好心灵, 是难得一见的好姐姐。

常言道“久病床前无孝子”, 更何况是姐姐乎? 可是, 在秦玉瓶身上, 我们却看到了体现得淋漓尽致的“长兄如父长姐如母”传统中国式血缘亲情。这是我们久违的, 在一些人“常回家看看”都要靠法律提醒的年代, 更是“打着灯笼都难找”!

但无论世事变迁, 爱始终都在我们左右! 我们每个人不仅要孝敬父母, 也要友爱兄弟姐妹, 毕竟, 如果连最亲最爱的人都能不管不顾, 那么, 又何谈能友爱他人, 奉献社会?

我们期待, “最美姐姐”秦玉瓶的感人事迹能够进一步扩大影响, 让血脉相连的爱得以复制, 社会正能量才能因此汇聚得越来越多。

(魏姗)

# 不妨暂缓“起跑线焦虑”

## 连云港一小学规定每周三无作业

回放: 近日, 连云港市苍梧小学发布《关于减轻学生课业负担的十条规定》, 规定中学推行每周无家庭作业日, 这一创新做法不仅赢得学生的欢呼, 也赢得大部分家长的点赞。学校相关负责人表示, “无作业日”并不代表孩子无事可做, 学校将这一天定位是“亲子日”, 目的是让家长更好的陪孩子, 去选择做一些有意义的事情, 致力于开发孩子的天性, 激发孩子自主学习的能力。图为孩子们得知没有作业一起欢呼。



### 微议

“没有家庭作业!”这可能是大多数学龄孩子不能说的“小梦想”了。现如今, 这一梦想居然要成真了, 笔者身为毕业多年的“老小孩”, 也不禁欢呼、“老怀安慰”!

要知道, 面对日益激烈的就业压力, 越来越多的父母便对自己孩子表现出“起跑线焦虑”。于是乎, 繁重的课业、沉重的书包, 给大多数孩子们造成堪忧的压力。“无作业日”的探索推行, 无疑能让孩子们得到暂时的身心小憩, 他们不仅可以尝试着做一些自己天性喜欢之事, 父母也可趁此机会, 无所负担地去享受亲子之乐。

(魏姗)

# 保留阅读空间 点燃城市智慧之灯

## “快闪书店”亮相上海

回放: 11月6日, 位于上海思南公馆内的“快闪书店”思南书局·概念店引来了大批读者前来选购。在今后的60天内, 思南书局将邀请多位作家与读者一起面对面交流。而60天后, 这家概念书店将全部拆除。



### 微议

身为书店, 居然也玩“快闪”! 让人不禁感慨, “这世界真是变化太快!”

但事实上, 之所以出现这样的“快闪书店”, 并不只是推行者会玩“概念”, 背后还反映了他们对实体书店重回“春天”的满怀期待。

更何况, 他们“不是一个人在战斗”, 即使面对网络书店的步步进逼, 以新兴“网红书店”为代表的实体书店, 都在积极应对, 努力扩大生存空间。毕竟, 无论生活如何变迁, 一座城市永远需要保留一定的阅读空间, 需要有人为城市、为爱书之人燃起一盏长明的智慧之灯。

(魏姗)

# 另辟蹊径, 往往可事半功倍

## 人大6元“超级大馒头”走红网络

回放: 近日, 中国人民大学食堂推出的售价仅6元、近2斤重、“镶嵌”着红枣, 放到餐盘里可以将餐盘装满的超级大馒头走红网络。记者了解到, 大馒头实际上是山东枣馒头, 推出大馒头的初衷就是为了让更多的学生爱上吃“食堂”。当时, 一名正在夹大馒头的女生说, “之前食堂也有卖大馒头, 但是因为觉得一个人吃不完, 所以就没有买。”这两天看到大馒头在网上走红, 她就和朋友特意买来品尝。



### 微议

看到大馒头成了网红, 学生便买来品尝, 可以说, 其推出的初衷已很好地实现了。不止如此, “超级馒头”的走红, 还让围观群众“品”出了一些意外惊喜。

其一, “品”出了身为名校的开放态度和责任担当。众所周知, 近年来随着外卖平台的日益便捷, 不少大学生已与学校食堂“渐行渐远”, 为了让学生重新“爱”上食堂, 此次人大没有像某些学校那样简单粗暴地“禁止外卖”, 而是另辟蹊径, 用心打造“舌尖上的吸引力”, 果然出手不凡。

其二, “品”出了美食传承的美妙。要知道, 这样的“超级馒头”只能手工制作, 且费时费力, 如此以来, 不仅保证了味道纯正, 也有利于传统美食的保护与传承。

总之, 我们乐见越来越多的高校与时俱进, 推出专属自己的“网红”产品, 不断向外界释放自己的魅力和影响力。

(魏姗)

# 最贴心的爱 才最有温度

## 西安儿童医院办起“病房学校”

回放: 针对长期住院儿童难以在学校完成学业的现状, 西安市儿童医院近日开启新阳光病房学校项目, 为长期住院儿童免费提供在院内开设的陪伴式课程, 课程涵盖社会、科学、艺术、语言、健康等方面内容, 培养和保持孩子们的学习能力和社会适应能力。图为志愿者老师陈微指导小朋友们捏面人。



### 微议

原本是天真烂漫的年纪, 却因病魔的困扰, 少了很多快乐时光, 让人疼惜。如果再耽误他们和正常同龄人一样享受教育的权利, 那岂不是更加雪上加霜。

创造一个特殊而又生动活泼的生活和学习环境, 让这些孩子在与疾病作斗争的同时, 得到最需要、最贴心的精神愉悦, 这家医院值得我们点赞。能为这些孩子办起“病房学校”, 能帮助孩子们保持学习能力和社会适应能力, 方便痊愈后与社会接轨, 这是一种有温度的大爱, 更是一种用巨额金钱也难以买到的精神财富。

(魏姗)